Losungen B 11-17

1. Aufgabe

a)

b)

tan(a)=m
tan”'(m) =«
Aufstieg:

tan1(— %J = o,

o, =—-2657°

Hohe = y-Richtung; héchster Punkt des Hugels = Schnittpunkt der beiden Geraden
f(x) = g(x)

1 1

—x+1=——x+6+1x—1
3 2

f6)=3 s(6[3)

éx=5:é
6 6
X=6

Die Hohe des Hugels betragt 300 Meter. (1 Einheit = 100 Meter)

¥

Die Berechnung der schragen Seite im rechtwinkligen Dreieck erfolgt mit der

Abstandsberechnung (Pythagoras). d = \/(xz %, +(y, —y,f

Aufstieg S, (01) und S(6/3) Abstieg S(6/3) und S, (120)
d=1(6-0f +(3-17 d=y(12-6) +(0-3)
d~632LE d~671E

Die Angabe erfolgt in Langeneinheiten (LE), da jetzt noch umgerechnet werden muss.
Lange =6,32 +6,71=13,03LE => 13,03LE-100m/LE =1303m

Die Gesamtlange des zurlickgelegten Weges Uber den Huigel betragt 1303 Meter.



2. Aufgabe
a) Angabe von Schnittpunkt P(6|2) und Schnittwinkel ¢ ~47,73°

b)

d)

@ =o0a,—o4 Mit o, > oy
Da die Gerade f eine negative Steigung besitzt und die Gerade g eine positive Steigung,
ist o, der Steigungswinkel von g und o, der Steigungswinkel von f.

tan(a)=m Q=0,—0,

tan(a)=m
tan”'(m) =« 47,73 = a, — (—33,69°) tan(14,04°) =m
tan1(— %J _ o, 4773 = o, +33,69° m=~025
o, = —33,69° o, =14,04° gx)=m-x+b
2=025-6+b-15
b=05
g(x)=0,25x+0,5
g
i
Abstandsberechnung
Gerade f S, (0}6) und S,(90) Gerade g S,(0[0,5) und P(10[3)
d=4(9-0fF +(0-6) d=y(10-0F +(3-05)
d~10,82cm

d~10,31cm

Die StralRe f ist 1082 m lang und die Stral3e g ist 1031 m lang.

Super- | pary g/

markt platz L




Soll eine Lange senkrecht zwischen zwei Funktionen bestimmt werden, muss man die
Differenz der y-Werte bilden. 300 Meter links von der Kreuzung liegt der x-Wert 3.

f(x)=—§x+6 £(3)=4 d=4-125=275
g(x)=0,25x +0,5 9(3)=125 2,75cm-100m/cm = 275m

Der Parkplatz besitzt direkt vor dem Supermarkt eine Lange von 275 Metern und erfullt
somit die Mindestanforderung.

3. Aufgabe
Im Text sind zwei Punkte des Fullgraphens gegeben. A(10/50) und B(25/80).

a)

b)

d)

dq)

ds)

ds)

m=Y2 Y1 f(x)=m-x+b mit m=2 und A(1050)
Xy =X

80-50
m = =2
25-10

50 =2-10+b|- 20

b=30 f(x)=2x+30
f(0)=30
Zu Beginn betrug die Wasserhohe 30 cm.
f(x)=120
120 = 2x + 30- 30} 2
x =45
Nach 45 Minuten wére die Tonne voll.
Die neue Tonne ist leer, also b=0. Die Steigung betragt 3cm/Minute.
g(x) =3x
f(33) =96
Hohe =96-0,8 = 76,8cm
76,8 =3x: 3
x =256
Nach 25,6 Minuten betragt in der zweiten Tonne die Wasserhdhe 80 % von der ersten
Tonne.

108 = 3x: 3
X =36
Nach 36 Minuten ist die

zweite Tonne gefullt.
Zeichnung



